



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/8639
S/10464 ✕

20 December 1971

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Двадцать шестая сессия
Пункт 34 повестки дня
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Двадцать шестой год

Письмо Постоянного представителя Польши при
Организации Объединенных Наций на имя Генерального
секретаря от 20 декабря 1971 года

Имею честь просить Вас распространить прилагаемую резолюцию Шестого съезда Польской объединенной рабочей партии о безопасности и сотрудничестве в Европе в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Эугенюш КУЛАГА

Посол

Постоянный представитель Польши
при Организации Объединенных Наций

РЕЗОЛЮЦИЯ О БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЕВРОПЕ,
ПРИНЯТАЯ ШЕСТЫМ СЪЕЗДОМ ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Шестой съезд Польской объединенной рабочей партии, выражая волю польского народа и испытывая чувство ответственности за дальнейшее мирное развитие социалистического отечества, подтверждает твердую волю Польши построить Европу, основанную на безопасности, сотрудничестве и мирном сосуществовании государств. Слова и дела Польши, основанные на этом стремлении, уже в течение многих лет известны мировому общественному мнению и правительствам всех стран. Наша политика исходит из принципов социалистической системы, из опыта польского народа, заплатившего за него своей кровью, из его жизненных интересов и самых глубоких устремлений.

Укрепление мира и сотрудничества в Европе в настоящее время и в будущем является долгом государств и обязанностью правительств. Мы, коммунисты, взяли на себя эту ответственность. Мы несем ее вместе с Советским Союзом, который играет решающую роль в борьбе за мирное сосуществование совместно с другими братскими странами социалистического содружества.

Мы стремимся к этой цели вместе с коммунистическими партиями Европы. Это было подтверждено в декларации совещания в Карловых Варах и в других совместных документах. Мы стремимся к этой цели вместе со всеми миролюбивыми и реалистически мыслящими силами на нашем континенте.

Последовательная политика и совместная деятельность социалистического содружества сделали возможным сохранение мира в Европе в течение четверти века и создали перспективы установления прочного мира и широкого сотрудничества на нашем континенте. Деятельность прогрессивных и миролюбивых сил и реалистическая политика многих европейских государств создали благоприятные условия для этого.

На смену холодной войне в Европе приходит климат разрядки напряженности и сотрудничества. Начало этому было положено важным процессом нормализации отношений в Центральной Европе. Его основой было и остается признание окончательного характера и нерушимости

послевоенных границ на нашем континенте. Огромное значение для этого процесса имеют договоры между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии и между Польшей и Федеративной Республикой Германии, заключенные в 1970 году. Благодаря этому была создана возможность заключения Соглашения Четырех держав по вопросу о Западном Берлине, а также соглашений между правительствами Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии и Германской Демократической Республики и Сенатом Западного Берлина.

Таким образом, были созданы все необходимые предпосылки для вступления в новый этап строительства Европы, основанной на мире, безопасности и сотрудничестве.

Настоятельно необходимой является скорейшая ратификация Федеративной Республикой Германии договоров, заключенных с Союзом Советских Социалистических Республик и Польшей, а также благоприятное завершение переговоров между Чехословакией и Федеративной Республикой Германии, одним из условий которого является признание Федеративной Республикой Германии недействительности Мюнхенского соглашения с момента его подписания. Необходимо также международное признание обоих германских государств - Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии, принятие их в Организацию Объединенных Наций и установления между ними отношений в соответствии с нормами международного права.

Мы считаем, что скорейший созыв конференции по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе имеет весьма важное значение. Идея этой конференции завоевала общую поддержку государств Европы и большинства заинтересованных правительств. Настало время, когда следует развернуть активную и всестороннюю подготовку к проведению этой конференции в 1972 году. В этой связи участники недавнего совещания министров иностранных дел, состоявшегося в Варшаве, обратились от имени всех государств-членов Варшавского договора с призывом ко всем заинтересованным европейским странам.

Имеются все предпосылки для того, чтобы эта конференция стала важнейшим событием для Европы в смысле укрепления отношений, основанных на безопасности и сотрудничестве. Эта конференция может и должна внести значительный вклад в создание системы обязательств между европейскими государствами, которая исключала бы всякое применение силы или угрозу ее применением, гарантировала соблюдение принципов территориальной целостности, уважение их суверенитета, невмешательства во внутренние дела, равноправие и независимость всех государств.

Нашей общей целью является создание общеевропейской системы коллективной безопасности, которая позволила бы преодолеть разделение континента на военно-политические группировки.

Цель нашей внешней политики - обеспечение условий для всестороннего и дружественного сотрудничества между государствами и народами Европы на основе принципов мирного сосуществования.

Мы выступаем за разработку принципов развития сотрудничества в экономической, научной, технической и других областях на основе равноправия и без дискриминационных барьеров. Мы считаем, что необходимо осуществление общеевропейского планирования и разработка инфраструктуры этого континента. Мы поддерживаем конструктивные предложения о сближении между нациями, преодолении накопившихся предрассудков, создании атмосферы совместных действий и ответственности за будущее.

Большое значение для реализации этих намерений имело бы расширение сотрудничества на основе долгосрочных двусторонних соглашений, которые позволяли бы развивать взаимные экономические отношения, сотрудничество в научной и технической областях, культурный обмен, туризм, а также политические контакты.

Необходимо также решать на многосторонней основе в рамках региона проблемы, связанные с потребностями современного развития. В частности, пришло время, когда балтийские страны должны сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить прочный мир в этом районе, и в то же время приложить совместные усилия для урегулирования проблем судоходства, рыболовства и охраны вод Балтийского моря.

Мы будем развивать наши отношения со всеми странами. Мы будем и впредь вести последовательную борьбу против сил холодной войны, реванша и милитаризма, которые еще продолжают оказывать сопротивление и вынашивают новые планы с целью вызвать антагонизм и раскол в Европе, отравляя тем самым международную атмосферу. Мы будем поддерживать все, что способствует миру и сотрудничеству. Мы будем и впредь прилагать усилия, чтобы остановить гонку вооружений, освободить народы от ее бремени, принять действенные меры в области разоружения. Таким нам представляется будущее Европы на пороге семидесятих годов. Именно такую Европу мы хотим создать для молодого поколения польской нации и для всех наций континента, на котором мы живем.

Наша партия вместе с другими коммунистическими партиями, народная Польша вместе с другими социалистическими странами и, прежде всего, в дружбе, союзе и сотрудничестве со страной Советов сделают все возможное, чтобы эти перспективы благоприятного, мирного развития Европы стали реальностью. Чтобы достичь этой цели, мы будем действовать совместно со всеми миролюбивыми силами и со всеми государствами, которые разделяют нашу озабоченность будущим Европы, которые готовы создавать общими усилиями здание прочного мира, безопасности и сотрудничества на нашем континенте.
